

丈夫搅了她牌局,新仇旧恨涌上心头 她用毒药和一把锁“送走了”丈夫

肖剑 记者 雷强

反锁大门与三名男子一起打麻将,面对突然回家搅了牌局的丈夫,萧县的谢某竟将鼠药投放于饭菜之中让丈夫吃下,随后又锁上院门阻止他人施救。最终众人经过6个多小时的努力,才将谢某丈夫“抢”出,但此时医生已经回天乏术。日前,狠心村妇谢某被宿州中院以故意杀人罪判处死刑,缓期二年执行。

锁门打牌遭遇丈夫“突袭”

“6月5日下午3点多钟,我和朱某明等三人在我家屋里打麻将,因为怕孩子跑出去,就把大门在里面用锁挂上了。”据谢某供述。

就在四人打牌正起劲时,谢某在外打工的丈夫朱某,毫无先兆地突然出现。

“我给他开门没和他说话就回屋了,他把包放在堂屋

西间,问我还来吗?”

“连问两遍,朱某明等三人说不来了,但还没等他们站起来,丈夫就把桌上的麻将撤了,然后用拳头朝我胸口捶了一把。之后把铺在桌上的布拿到院子里,用菜刀剁,剁完后又拿到门口西边烧了。我们发生争吵,互打。”谢某供述称。

四、五包鼠药下到碗中

“我当时就想,人你也打过了,麻将也烧了,现在还要继续打我,既然你对我这么狠,我也对你下狠心,要是再打我,就把你药死。”随后,谢某找出几包老鼠药放在身上。

拿好鼠药后,谢某再次与朱某发生争吵,而朱某则再度威胁要动手。

“结婚这么多年,我就没过好日子。2008年正怀孕的时候,朱某把我摁倒在床上,用皮带打我。他问我天天在家里干的啥,要不说,他不把我揍死就不姓朱了。我当

时要跟他离婚,他就是不愿意,后来我到娘家过一个多月,他也没找我,这次他又打我,我才下的药。”

对于自己的作案动机,谢某表示是由于受够了丈夫的气。

据谢某供述,当天吵了一阵子后,朱某就到厨房里去热菜了。趁朱某把菜热好,到堂屋去的空隙,谢某走到厨房里,掏出老鼠药,总共有四、五包都放在朱某的碗中。倒过药以后,谢某还用菜叶盖了一下。

中毒后被锁家中

“他从堂屋出来回厨房,就端碗到院子里去吃饭,吃的就是我放老鼠药的菜。”谢某供述称,正当她盛饭准备喂儿时,听到外面“扑通”一声,谢某出来一看,朱某正扶着门起来,然后来到走廊外面蹲在地上呕吐。

呕吐完后,朱某再次往外走,接着又摔倒在地。此时,附近的亲友和邻居见状,纷纷上前伸出了援手。然而,令所有对朱某进行帮助的人没有想到的是,正是由于他们的援手,加速了朱某的死亡。

“我路过朱某家门口时候,发现他趴在路南,我喊他,他不理,光喘粗气。我就拉他手,手上胶粘,发现他两手

僵硬,我掰他的手掰不动,还掐他的虎口,也没有作用。”朱某的叔叔朱某华表示:“我又拿手机给俺大嫂子打电话,朱某的妻子出来了,不让我打,还说:‘他死不了’。”

随后,谢某喊来邻居朱某德和朱某华一起,将丈夫朱某抬到家中的过道上。

“之后我就把这个情况跟朱某的大嫂子说了一下,她对我说,让我找医生李某去看一下朱某的情况,但是医生到了以后,根本叫不开门。”朱某华说,这时他们才发现,朱某被送到家后,任何人都无法再接近了。

“铁将军”把门终结夫命

“他老是打我,对我不好,这次又这样,我就想治死他。”

谢某向警方供述:“他吃过后就后悔了,当时我不应该不抢救他,现在也很后悔。我当时只想到他对我们娘俩不好就没抢救,等后来想抢救他时,一家人又骂我,又耽误了。”

在丈夫朱某被抬回家后,谢某一把锁将院门锁上,随后和儿子在堂屋玩耍。

“我去了以后喊门也不给开,李某说这得出人命。我找个梯子翻过院,到她屋里以后,看到桌子上有一个钥

匙,我去争,也不知是不是的,谢某一一把拿过去装到腰里去了,要了有十几分钟,她都不给。”朱某华说:“我说你开门我出去,她叫我翻墙出去。”

随后,朱某的嫂子给朱某的父母打了电话。四、五十分后,朱某的父母才从徐州赶到。喊门谢某还是不开。不得已,朱某华第二次搬梯子翻墙过去,进去以后看到朱某满嘴白沫。“我说快拿钥匙来,不然要出人命了,她还是不给,并说他死是他自找的。”最终没有办法的朱某华及众人,找个抓钩子把门别开了。抢出朱某后,大家立即找车送往县城。但是到了县医院,朱某已经不行了。

情节恶劣一审获刑死缓

“到了九点多快十点的时候,我小叔、小婶和我嫂子来了,我小叔喊我开门,我刚想去开,我嫂子就在门口骂我,我就没搭理他们。”

对于自己一直没有开门的原因,谢某表示,那全都是因为被骂得生气导致。

“我小叔又翻墙头进去了。他在床头找到钥匙我没让他拿,我说:我嫂子承认是骂她自己的,我就开门。她不承认,我就不开门。我小叔又翻墙头出去了。”谢某供述:“后来我听嫂子给我婆婆打电话,让她快点来。等他们到的时候,已经十点多了,他们让我

开门,我也没开,后他们翻墙头进来把锁砸了,之后把朱某拉走了。”

法院审理后认为,谢某趁朱某不备,将家中存放的老鼠药投入在朱某准备吃的菜碗中,朱某食用后出现中毒反应。谢某向周围邻居隐瞒朱某中毒真相,并将院门锁上不给前来施救的邻居、亲属开门,阻止他人对朱某进行抢救。当晚10时许,朱某亲属翻墙进院,把门砸开,才将朱某送到医院,但为时已晚,朱某经抢救无效死亡。谢某犯罪事实恶劣,后果严重,但鉴于此案系因婚姻家庭矛盾激化引发,对谢某判处死刑,可不立即执行。



王恒 绘

专家分析

家庭暴力为杀夫行为埋祸根

宿州谢某杀夫一案出现之后,立即在当地引起了强烈反响,为何原本应该恩爱的夫妻会反目成仇?为何美满婚姻最终以悲剧收场?昨日,记者邀请省婚姻家庭指导师刘学林,全面剖析当事人心理原因,并给广大夫妻尤其是农村夫妻们一些警示。

“他老是打我,对我不好,这次又这样,我就想治死他。”刘学林分析说,根据当事人谢某向警方的供述,我们不难看出,谢某对于丈夫日常的行为一直怀恨在心,并且对于丈夫的家庭暴力行为也很恐慌。当家庭争吵、厮打再次发生时,激发了深藏在谢某内心的仇恨与恐慌,便出现了心理扭曲的现象,在她的内心深处,仇恨和恐慌远远掩盖了夫妻之情。

同时谢某向警方供述:“等我给他下过药,他吃过饭后我又后悔了……一家人又骂我,又耽误了。”从谢某的讲述中,我们分析不难看出,谢某后悔的背后仍旧是对丈夫的不满,说明他们夫妻之间的矛盾已经很深,不是简单的夫妻矛盾,已为这次杀夫行为埋下伏笔。

为此刘学林表示,现实生活中,尤其是农村家庭矛盾发生后,很多人解决家庭问题的处理方式都不当,所以会导致处理的结果不同,甚至酿成悲剧,本案中谢某在饭菜中下毒,这种处理夫妻矛盾的方式便是极为不当的,酿成悲剧也在意料之中。

“实际上,农村家庭发生矛盾后,有很多解决方法可以使用,比如说可以要求亲戚朋友帮助调解,也可以求助于村委会、司法所、派出所。总之夫妻发生矛盾时,双方一定要冷静处理,千万不能因为一时糊涂最终酿成悲剧。”刘学林如是说。

(肖剑 记者 赵莉)